

首届龙文化艺术大集 在石家庄正定开集

千人同场挥毫泼墨书写“龙”字场面壮观

本报讯(记者 黄莹)春暖二月二,喜迎“龙抬头”。3月11日,首届龙文化艺术大集在石家庄正定龙传文博物院热闹开集,吸引了大批省会市民前去参观互动。

在中国传统文化里,十二生肖中的龙,象征着吉祥和力量。二月二“龙抬头”,寓意着国人的美好祈盼。昨天的省会春光正好,正定龙传文博物院广场上几排长长的桌子前,汇聚了千余人,首届龙文化艺术大集开幕式的重头戏“千人共同写‘龙’字”在这里举办。只见大家走到桌前,纷纷拿起毛笔,齐齐挥毫泼墨,或楷或行或隶或草,一个个饱含神韵的“龙”字跃然纸上。他们中有省内外书法名家,也有普通书画爱好者;有白发苍苍的长者,亦有朝气蓬勃的青少年。书法家张育金是江西上饶人,长期从事传统文化的普及和传承,他笑说本次活动场面壮观,“我是第一次参加这么大规模的龙文化主题活动,尤其看到很多青少年参与进来,感谢主办方搭建了这么好的一个平台。”来自邢台柏乡的书法爱好者王立鹏连说活动很有意义,“传承龙文化,凝聚龙的精神,能参加这次活动我们都很兴奋。”当天,正定县红色文化艺术学会会长任智需笔走龙蛇,接连完成了三幅长9.5米宽2.2米的巨幅“飞龙”,引发现场的一片赞叹。众人接续上前在



■首届龙文化艺术大集场面壮观。通讯员 王建 摄

“飞龙”作品上留下掌印,与书法家一起共同完成了三幅佳作。当千人千幅“龙”字作品与巨幅“飞龙”在广场上齐齐展示,热烈昂扬的舞龙表演精彩助阵,将现场气氛推向高潮。

本次活动引发了业内的关注。中国民协顾问、河北省民协荣誉主席、燕赵文化研究会会长郑一民表示,今年的“龙抬头”很特别,“今年是甲辰龙年,2024年被称作‘青龙年’。甲辰‘青龙年’的‘龙抬头’,每隔60年才能出现。龙文化艺术大集在这里举行很有意义。龙文化兴于民间,盛于民间,本次活动以文化大集的形式举办,很接地气,相信能吸引更多民众参与进来。”

据了解,本次活动由正定县委宣传部指导,中国大众文化协会、正定县红色文化艺术学会主办。正定县红色文化艺术学会副会长乔美素介绍说,今年还将举办一系列主题活动,以名家引领大众参与的模式,为弘扬中华优秀传统文化搭建一个互动交流和展示的平台,“如龙书法、龙赋、龙谣、龙歌、龙绘画征集大会以及全国剪纸高峰论坛、非遗民俗表演、2024龙文化艺术大集年终盛会等。通过全民征集评选出的书法、绘画、诗词歌赋等优秀作品,将会通过各种形式向外推介,包括在博物馆展出、推出‘龙文化艺术大集’专刊等。”

石家庄英励女篮提前锁定常规赛第11位

本报讯(记者 常明)全国女篮联赛昨天结束了第37轮的争夺,主场作战的石家庄英励女篮62比86不敌新疆队。英励女篮目前以16胜19负的战绩,列第11位,尽管常规赛还有一轮,不过这一排名已经确定。

赛前,新疆队以19胜15负列第10位。在常规赛第一次交手时,英励女篮客场以63比65负于新疆队,不过当时对手没有外援上阵。此番再战,新疆队有了场均得到21分的中锋外援安苏娜,实力大幅提升。

昨天比赛一开场,英励女篮就没有进入状态,新疆队则内外结合,打出了一个9比0的攻击波。战至首节还有7分钟时,英励女篮才由查尔斯中投得到2分。英励女篮苦苦追赶,首节结束时以14比22落后。这一节,张敬一表现出色,命中两记三分球,共拿到8分。

第二节,张敬一依然神勇,再次命中一记三分球,上半场结束时就得到了14分。怎奈,英励女篮防守不佳,新疆队多次轻松上篮得分,英励女篮在进攻时却格外艰



■石家庄英励队员张敬一持球突破对方防守。本报记者 王建国 摄

难。上半场,英励女篮以29比44落后。

下半时,新疆队不断将优势扩大,最多时曾领先26分。新疆队4人得分上双,英励女篮3人得分上双,张敬一得到16分、马文得到11分,查尔斯砍下16分。

此战,英励女篮的篮板球比对手少了12个,助攻少了11次。在三分球上,新疆队14投7中,命中率高达50%;英励女篮命中率只有27.3%。

本周三联赛将进行最后一轮争夺,石家庄英励将主场对阵目前排名第6的上海队。

至此,石家庄英励常规赛排名已提前锁定为第11位。按联赛规定,季后赛将由第11位对阵第6位。

爱心义剪送温暖

本报讯(首席记者 刘琛敏)3月11日,农历二月初二,“龙抬头”。当日,石家庄公交集团第三分公司10路车队的11名党员志愿者来到石家庄市桥西区特殊教育学校,为这里的孩子们爱心义剪。

据老师李彦红介绍,学校中有一群需要社会关爱的孩子,有的存在不同程度的肢体障碍,有的是自闭症患者,还有的智力低于正常人。在老师们的教导下,孩子们努力学习自主生活能力,学着与人交流,正在不断进步。了解情况后,志愿者们很是感动,纷纷热情耐心地和孩子门一起交流、一起做游戏。在和孩子们熟悉了一段时间后,志愿者就开始为孩子们理发。

看着孩子们理发后露出一张张笑脸,李彦红老师激动地感谢党员志愿者们的帮助。“你们的到来,不仅解决了孩子们的理发问题,给了他们锻炼自己同别人交流的机会,更是在孩子们的心里种下了一颗温暖的种子。孩子们特别开心,我代表孩子们和全校老师、孩子们的家长,感谢你们对孩子们的耐心及关爱,让他们收获快乐和成长。”李彦红说。

志愿者代表田晓军说:“能够为孩子们做一些力所能及的事情,作为一名党员,这是我们应该做的。”公交志愿者武跃周表示,能够让孩子们感到高兴和温暖,是最让他们开心的事。他们会继续将类似的公益活动进行下去,帮助更多的孩子。

84岁老太太乘错车 热心车长帮找到家人

本报讯(首席记者 南开宇)3月11日上午,在石市公交68路车队站务室,市民张先生将一面写有“公交司机品德高尚 车队领导热情相帮”的锦旗送到马勇手中,感谢路队工作人员帮助迷路的84岁老母亲顺利回家。

据张先生介绍,他母亲姓杨,今年84岁,2023年生了一场病,导致记忆不太好。这次老人独自出门去看望摔伤腰的儿媳妇,却坐错了公交车,离目的地越来越远,幸亏遇上好心人热心相助。

据145路车长吴从从回忆,事情发生在3月9日13时10分。当天,她驾驶车辆到达终点站进行安检时,发现一位八旬老太神情异常,迟迟不肯下车。吴从从耐心询问老人要去哪里,老人一直说自己要去无极,其他的都说不清楚,还让吴从从把她送过去,并拿出一沓现金说当做感谢。

吴从从询问老人有没有家人的联系方式,随即老人拿出手机,吴从从通过里面的通讯录联系上了老人的儿媳妇,告知她具体情况和场站地址。电话中儿媳妇表示会尽快去接老人回家。随后,吴从从又向路队线路长马勇汇报了情况,马勇让吴从从把老人拉到场院妥善安置。

回到场院,马勇把老人搀扶到办公室,给她倒了杯热水,又和她聊天安抚情绪,过了半小时左右,张先生的邻居来到场院接走了老人。



学习雷锋常态化

■石家庄第十二干休所常态开展学雷锋活动,把个性化、精准化服务做到老干部、遗孀身边和心坎上,让精细化、亲情化为老服务落实落细。图为门诊部医务人员上门为休干遗孀讲解用药注意事项。

通讯员 张少博 张皓涵 摄影报道